

# Безотходное, экологически чистое

**За рабочую смену завод «Аргесс» в селе Окуни производит 300-320 тыс. подложек для пищевых продуктов.**

Недалеко от центра села Окуни летом 2013 года было запущено новое для области производство мелкой тары для продуктов питания — мяса, рыбы, овощей, фруктов и т. д. Событие положительно сказалось на социальной ситуации в сельском поселении. Это и рабочие места, и поступления средств в бюджет.

Практически с первого дня трудится в коллективе Андрей Солодовченко. За семь лет отлично изучил принципы работы и возможности заводского оборудования. Известны ему также технологии, которые используются при изготовлении упаковочной продукции. На предприятии открылись и организаторские способности Андрея Васильевича. Отличное знание производства, наличие профессиональных и личностных качеств

Солодовченко дали повод руководству ООО «ТД «Аргесс» в 2017 году назначить его директором.

— Созданное предприятие было призвано потеснить с рынка действующих поставщиков подложки и посредников, в том числе из Украины и Польши. Сделать это предполагалось за счёт лучшего качества продукции и более эффективной логистики. С пуском в эксплуатацию предприятия «Аргесс» должны были устраниться проблемы с обеспечением упаковочной подложки региональных агрохолдингов. Задачи эти достигнуты, — рассказал Андрей Солодовченко.

На заводе изготавливаются подложки из полистирола практически любых размеров и расцветок для перерабатывающих сельскохозяйственных предприятий. Продукция «Аргесса» применяется для упаковывания мясных и рыбных полуфабрикатов, кондитерских изделий, фруктов, грибов, ягод. Тара экологически безопасна, дол-

говечна, отвечает санитарным требованиям по качеству. Предприятие работает по технологии безотходного производства: обрезки, бракованные изделия используются вторично.

Сейчас на предприятии работают 65 человек. В основном это жители Волоконовского поселения, Чернянки и окрестных сёл. Преобладает молодёжь со средне-специальным и средним образованием. Молодых людей привлекает не только высокий уровень, автоматизация рабочих процессов, но и возможность профессионального роста.

Насколько это реально, подтвердил Виктор Монаков. Он успешно освоил несколько смежных рабочих специальностей. Признав в нём настоящего профессионала, руководство предприятия назначило его руководителем производственной смены.

АНАТОЛИЙ ПАНТЕЛЕЕВ  
ФОТО АВТОРА



Виктор Монаков

# По законам добра и счастья



Сбитнева и посоветовала обязательно познакомиться с ними.

Их подворье встретило звонким лаем. По словам хозяйки, так приветствует всех гостей их общая любимица-дворняжка. Просторный и ухоженный двор привлёк внимание многообразием цветов. Яркие вазоны украшали всю территорию.

Пока ждали сбора всей семьи, Василий Михайлович предложил мне посмотреть на всеобщего любимца — пятилетнего жеребца Сокола. Потом пришла очередь супруги знакомить меня с хозяйством и, конечно же, с главной его примечательностью — молочной микро-фермой. Здесь устроено всё просто, по-крестьянски: несколько стойл для коров, в уголке доильный аппарат. Есть небольшие отделения для телят. В ходе экскурсии узнал не только о коровах, но и о другой имеющейся на подворье живности — курах и утках. Потом настал черёд хозяйке рассказывать о себе.

Супруги Бондаренко — не коренные чернянцы. Ирина родилась в посёлке Волоконовка. Там выросла, обучилась профессии мастера молочного производства и начала трудиться. Василий родом из Ростова. Побывав однажды в гостях в Чернянском районе, куда переехала его мама, вернулся после армии навсегда. Работал на сахарном заводе. Там и познакомился с будущей женой. Когда Ирина и Василий, почувствовав необходимость друг в друге, создали семью, они тут же взялись за обустройство собственного дома.

Между тем посменная работа на сахарном заводе отнимала много времени, на детей его практически не оставалось. Чтобы выйти из довольно непростой ситуации, супругам пришлось оставить

предприятие и искать более приемлемые для себя способы добытия средств к существованию тогда уже большой семьи.

Взвесив все за и против, выбор Ирина и Василий Бондаренко остановили на создании небольшой, в несколько коров, молочной фермы. Своими руками построили помещения для содержания коров и телят, другой живности. Постепенно обзавелись трактором, косилкой, механическими граблями для ворошения и сгребания сена, тракторной тележкой.

В любых делах супруги всегда помогают друг другу. Подрастая и стараясь во всём походить на родителей, стали помощниками им дети. Василия радует по сей день, что мужские работы с ним делят сыновья, активному участию дочерей в женских делах по хозяйству больше радуется супруга.

— С сыновьями и дочерьми некогда скучать. Они — не только помощь и отрада, но большая аптечка лекарств от скуки и уныния. У всех пятерых детей свои увлечения. Нас сплывают и радости, и невзгоды, которых, как у всех, предостаточно. Каждый в большой семье старается создать для родных больше праздников, которые украшают жизнь, а ещё, как принято считать, продлевают её, — в унисон сказали супруги.

Моё пребывание в гостях у Бондаренко закончилось обсуждением смысла жизни. Ирина и Василий в один голос заявили, что лучше всего это понятие объясняют слова «любовь», «взаимопонимание» и «терпение». С супругами невозможно поспорить. Ничто не сравнится с радостью, которую дают семья и дети.

АНАТОЛИЙ ГУСАКОВ  
ФОТО АВТОРА

У каждого человека индивидуальное понимание счастья. Одни видят его в больших деньгах, другие — в обилии недвижимости, а кто-то — в любви и согласии, тёплых, доверительных и уважительных семейных отношениях и, конечно же, в детях. Давно замечено, что наиболее отзывчивыми и трудолюбивыми они растут во многодетных семьях. Именно такой благодатной средой для воспитания сыновей и дочерей видят семью Василия и Ирины Бондаренко жители Красного Острова.

— Замечательные люди. И это не только моё мнение, но и других земляков, которые знают супругов Бондаренко и их детей, — сказала глава администрации Русскохаланского поселения Галина